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СЕ ЋА ЊА

Иде ја олим пи зма 
           ни кад не уми ре

Ми ло рад Ма цић, пр ви пред сед ник Са ве за за школ ски  спорт 

Ј
ед ну школ ску го ди ну не чи не са мо пи сме ни и 
кон трол ни за да ци, не сво ди се она са мо на усме-
но од го ва ра ње или по пра вља ње оце на, на до жи-
вља је са екс кур зи ја и број не ђач ке сми ца ли це. 

Школ ска еки па ни је пот пу на са ву ков ци ма, ни ти су 
нај ве ћи ус пе си ђа ка пе ти це из ма те ма ти ке, срп ског, 
фи зи ке, хе ми је…. Све је то би тан део ђач ке го ди не, 
али она је до кра ја упот пу ње на тек са ак тив но сти ма 
у школ ском спор ту. Нај бо љи мо гу ћи на чин да се два 
по лу го ди шта за о кру же је са ме да ља ма и пе ха ри ма 
ко је су пи о ни ри и пи о нир ке, омла дин ци и омла дин-
ке по но сно осво ји ли за сво ју шко лу и ко ји ће за у век 
оста ти у ње ним ви три на ма.  

Ме ђу глав ним и од го вор ним за број не деч је осме хе 
и ра дост, за то што су мно ги 
спорт ски асо ви баш на школ-
ским те ре ни ма од лу чи ли да 
гра бе ка вр ху, је и Ми ло рад 
Ма цић, пр ви пред сед ник 
ОСИ ШОС-а, да на шњег Са ве-
за за школ ски спорт и олим-
пиј ско вас пи та ње Ср би је. 

– При ча о школ ском спор-
ту да ти ра из 1970. го ди не. Све 
је по че ло са смо тром фи зич ке 
кул ту ре школ ске омла ди не. 
Та ма ни фе ста ци ја ни је има ла 
так ми чар ски ка рак тер и од-
но си ла се на уче ни ке основ-
них и сред њих шко ла. Тра ја ла 
је је дан дан – при се ћа се Ма цић.

Сва ки по че так је те жак. Из у зе так ни су би ле ни 
увод не го ди не школ ског спор та. Мно го пре пре ка .

– У струч ним ин сти ту ци ја ма, по пут За во да за фи-
зич ку ку ту ру, иде ја се да ље ра ви ја ла. На ме ра је би ла 
да се смо тра пре тво ри у Игре са так ми чар ским сми-
слом и да има ју кон ти ну и тет. Тво рац це ле те при че је 
Слав ко Ра до ва но вић из За во да и од мах је при хва ће на 
иде ја да се она про ши ри на чи та ву ре пу бли ку.

По ста вљен је вр ло ја сан, ду го ро чан циљ. Стра те ги ја 
за до сти за ње би ла је ком плек сна, али сми сле на. 

–Же ле ли смо да се ство ри си стем школ ског спор та 
ко ји би пред ста вљао нај ма сов ни ју ба зу и то не са мо 
за фи зич ку кул ту ру, у оном нај ши рем сми слу. На ме ра 
је би ла да се ђа ци ба ве спор том, да уче ству ју у спорт-
ским так ми че њи ма, да бу ду кул тур ни. Да се раз ви је 
сми сао за оп шту кул ту ру - на по ми ње Ма цић.

Сва ки да љи ко рак у раз во ју при мар не иде је био је 
по пут ре ша ва ња јед на чи не са ви ше не по зна тих. 

– Од пред школ ске уста но ве основ ни сми сао мла дих 
је так ми че ње. Та чи ње ни ца нас је под ста кла на мно го 

то га. Осми сли ти огра ни за ци ју, ство ри ти ма те ри јал ну 
ба зу, еду ко ва ти струч ни ка дар. Би ло је пу но пи та ња. 
Ка ко ма те ри јал не раз ли ке по ми ри ти на те ри то ри ји 
це ле Ср би је? Ка ко ујед на чи ти усло ве, од но сно пру-
жи ти ми ни мум усло ва да иде ја за жи ви? Ка ко мо ти ви-
са ти чо ве ка ко ји има са мо клу пу и пи саљ ку? Же ле ли 
смо да за жи ви си стем и ван раз ви је них сре ди на.

Не про вла чи се слу чај но реч „олим пи зам“ кроз це-
лу ову при чу око школ ског спор та.

– Основ но је згро је би ла шко ла, ми сли ли смо и о вр-
ти ћу, али у том тре нут ку то је био пре ве ли ки за ло гај. 
Основ на шко ла је нај пре ча. Час фи зич ког вас пи та ња 
код учи те ља је био по пут игре. Наш основ ни циљ је да 
из те игре пра ти мо, еви ден ти ра мо де цу ко ја ис ка зу ју 

по себ ну спо соб ност за од ре-
ђе ну вр сту спор та. Тре ба ло 
је раз ви ти си стем у ко јем ће 
учи тељ би ти оспо со бљен да 
уочи, пра ти де цу и та ле нат. 
А да ље су клу бо ви и спорт-
ски са ве зи. Та ко би се ис кри-
ста ли са ла ма са мла дих ко ји 
мо гу да пред ста вља ју зе мљу 
и да бу ду на вр ху све та, а то у 
овом сми слу зна чи уче сни ци 
Олим пиј ских ига ра – на гла-
ша ва Ма цић.

Дуг је пут од иде је до ре а ли-
за ци је. Ми ло рад Ма цић ка же 
да то „пу то ва ње“ и да ље тра је. 

– Не тре ба би ти пре скро ман, али исто та ко тре ба 
ре ћи и да се ни су све на де ис пу ни ле. Би ло је успо на 
и па до ва.  Ре зу ла ти, ме ђу тим, ни су из о ста ли. Се ћам 
се школ ских Олим пиј ских ига ра у Зре ња ни ну, где је 
ре ги стро ва но си ја сет та ле на та у свим спор то ви ма. 
На и шао је и пе ри од ка да је ма ло то га мо гло да се чу је 
о школ ском спор ту. Ми слио сам да је иде ја за мр ла. 
Он да сам, слу чај но, срео до ју че ра шњег ге не рал ног 
се кре та ра Са ве за, да на шњег са вет ни ка, Сло бо да на 
Чи ча но ви ћа ко ји ми је ре као: „Има на де“. Схва тио 
сам та да да иде ја још жи ви – са се том ка же Ма цић.

Днев ник Са ве за за школ ски спорт и олим пиј ско 
вас пи та ње Ср би је да нас је из у зет но оби ман. У ње му 
су тра го ви сто ти не так ми че ња, на хи ља де и хи ља де 
уче сни ка, без број ле пих успо ме на. 

– Уре за но ми је се ћа ње на пр ве школ ске Олим пиј-
ске игре. Ра дост де це због по стиг ну тог го ла, због по-
бе де. То ве се ље ко је се ши ри ло из дво ра на на ули це, 
у цео град ко ји је био до ма ћин так ми че ња. При су-
ство ва ли смо ра ђа њу при ја тељ ста ва, сим па ти ја... Ти 
мо мен ти су не про це њи ви – за кљу чио је Ма цић. 

Пред сед ни ци са ве за

1970 – 1976: 
Ми ло рард Ма цић
1976 – 1979: 
Ми ро слав Ми хај ло вић
1979 – 1981: 
Ми ло мир Ми нић
1981 – 1983: 
Дра ган Илић
1983 – 1985: 
Ми лан Обу ћи на
1985 – 1987: 
Го ран Гнус
1987 – 1988: 
Дра ган Кр стић
1988 – 1989: 
Сло бо дан Ун ко вић
1989 – 1997: 
Ду шко То до ро вић
1997 – 2002: 
Алек сан дар Ра сто вић
2002 – 2005: 
др Бо рис Стај ко вац
2005 –  : 
Жељ ко Та на ско вић

ПИ О НИР ВЕ ЛИ КОГ ПО СЛА: Ми ло рад Ма цић
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Ср би ја је зе мља
                 шам пи о на
У школ ску ин фра струк ту ру уло же но ви ше од 563 ми ли о на 

Д
ва, од три, при о ри те та Стра те ги је раз во ја 
спор та су спорт де це и омла ди не и вр хун-
ски спорт. Так ми че ња мла ђих уз ра сних ка-
те го ри ја пред ста вља ју је дан од на чи на да се 

ови при о ри те ти за јед но раз ви ја ју. У 2011. го ди ни 
пре вас ход но смо се ори јен ти са ли на су штин ско и 
си сте мат ско уре ђе ње школ ског спор та кроз ре а ли-
за ци ју раз ли чи тих ак тив но сти – до но ше ње За ко на 
о спор ту, фи нан си ра ње про је ка та из обла сти спор та 
де це и омла ди не, спро во ђе ње Ак ци о ног пла на, али 
и уво ђе ње над зо ра над струч ним ра дом. 

Ми ни стар ство омла ди не и спор та је, по ред си-
стем ског ре ше ња спор та де це и мла дих кроз про јек-
то ва ње и из ра ду Стра те ги је раз во ја спор та, ство ри-
ло и усло ве за стра те шко фи нан си ра ње про гра ма из 
ове обла сти. У по след ње че ти ри го ди не у школ ску 
ин фра струк ту ру уло же но је ви ше од 563.000.000 
ди на ра. Кроз ре а ли за ци ју и про јек то ва ње тран-
спа рент них кон кур са на сто ји мо да под стак не мо 
ци вил ни сек тор на ини ци ја ти ву и ре а ли за ци ју ло-
кал них и на ци о нал них про је ка та, из ме ђу оста лог 
и у овој обла сти.

Циљ про грам ских  ак тив но сти ве за них за раз вој 
спор та де це и омла ди не, ко је ре а ли зу је мо  и пре-
ко свог парт не ра Са ве за за школ ски спорт и олим-
пиј ско обра зо ва ње, је укљу чи ва ње и под сти ца ње 
нај ши ре  по пу ла ци је свих уз ра сних ка те го ри ја 
де ча ка и де вој чи ца за ба вље ње спор том, ко ји има 
не за ме њи ву уло гу у раз во ју школ ске де це. Кроз 
спорт не раз ви ја са мо те ло, већ и ум и во ља, а де ца 
од ма ле на раз ви ја ју так ми чар ски и тим ски дух, уче 
се фер пле ју, да гу бе и по бе ђу ју, уче се од го вор но-
сти и ди сци пли ни.Та ко ђе, си сте мат ским ула га њем 
и под сти ца њем спор та де це и омла ди не не гу је мо 
пер спек тив не спорт ске та лен те, чи ме ду го роч но 
ути че мо на уна пре ђе ње вр хун ског спор та. 

На школ ским др жав ним пр вен стви ма у 2011. 
го ди ни уче ство ва ло је пре ко 3500 уче ни ка и уче-
ни ца основ них и сред њих шко ла ши ром Ср би је, 
што го во ри о све ве ћем пре по зна ва њу ва жно сти 
школ ских так ми че ња. За то Ми ни стар ство омла ди-
не и спор та све срд но по др жа ва све спорт ске ак тив-
но сти ко је сво јим ка рак те ром су штин ски по ве зу ју 
два при о ри те та Стра те ги је раз во ја спор та – спорт 
де це и омла ди не и вр хун ски спорт. Стал но уна пре-
ђи ва ње ра да у обла сти фи зич ког вас пи та ња је од 
из у зет ног зна ча ја, по го то во ка да је у пи та њу рад 
са де цом од пр вог до тре ћег раз ре да основ не шко-
ле, ко ја су нај ма ње за хва ће на си сте мом школ ских 
спорт ских так ми че ња.

Ср би ја је зе мља  шам пи о на, зе мља ко ја је из ро-
ди ла мно ге  спорт ске асо ве. Ср би ја има Ђо ко ви ћа, 
Ча ви ћа, Зо ра ну Ару но вић, сво је ру ко ме та ше, ва-

тер по ли сте, од бој ка ше и од бој ка ши це, шам пи о не у 
бо ри лач ким спор то ви ма, атле ти ци...У сва ком кра ју 
Ср би је, био он раз ви јен или не раз ви јен, ра ђа ју се 
та кви та лен ти, али оно што је још ва жни је је да де ца 
у сва ком кра ју Ср би је без об зи ра на та ле нат мо ра-
ју да има ју мо гућ но сти да се ба ве спор том. Спорт 
за де цу не сме да бу де при ви ле ги ја, не го по тре ба 
ко ју дру штво мо ра ис пу ни ти. По но си мо се што се 
школ ски спорт, на кон го ди на стаг на ци је вра ћа на 
за слу же но ме сто и по но во до би ја из у зет но ва жну 
уло гу у дру штву. 

Сне жа на Са мар џић Мар ко вић
Ми ни стар  омла ди не и спор та 

у Вла ди Ре пу бли ке  Ср би је

 УВОДНА 
РЕЧ
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Деца у спорту за 
           јачу Србију

Пред сед ник Са ве за за школ ски спорт Ср би је Жељ ко Та на ско вић 
на ја вљу је још бо ље да не за такмичења у шко ла ма

ИНТЕРВЈУ Ж
ељ ко Та на ско вић се већ дру ги ман дат 
на ла зи се на че лу Са ве за за школ ски 
спорт Ср би је. Ор га ни за ци ја ко ја под 
сво јом ка пом др жи так ми че ња у ко ји-

ма уче ству ју 174 шко ле по сто ји још од 1970. го ди-
не. Про шле је чак по ста ви ла и но ви ре корд. 

– Кроз наш си стем так ми че ња про шло је 4.000 
ђа ка. За још ви ше уче сни ка нај ви ше ду гу је мо Ми-
ни стар ству омла ди не и спор та, под чи јим смо са да 
окри љем. Ни во ор га ни за ци је је по диг нут у од но су 
на прет ход не се зо не и ту су нам, ве ли ким лич ним 
за ла га њем, мно го по мо гли и ми ни стар Сне жа на Са-
мар џић-Мар ко вић и њен по моћ ник Дра ган Ата на-
сов – ре као је ,на по чет ку раз го во ра, пред сед ник 
школ ског спор та Ср би је Жељко Та на ско вић.

По ред фи нан сиј ске по др шке Ми ни стар ство је 
обез бе ди ло и ло ги сти ку.

– Има ли смо ве ли ку по моћ у при пре ми так ми че-
ња а ди рект но и ми ни стар ка и њен тим су се ан га жо-
ва ли на сва ком ко ра ку. Та ко ђе, мо рам да спо ме нем 
да смо ми и ра ни је има ли до бру ор га ни за ци ју, али 
са да је ко нач но све то пра ти ла и про мо ци ја. Ве ли ке 
про ме не су се до го ди ле по што је наш спорт пре по-
знат у За ко ну о спор ту. По ста ли смо при о ри тет. 

Ме ша се школ ски спорт са ча со ви ма фи зич ког?
– То је исти на. Ми се не ба ви мо ча со ви ма фи зич-

ког вас пи та ња већ ор га ни зу је мо школ ска так ми-
че ња. Наш циљ је да оку пи мо што ви ше де це и да 
и они ма ко ји не ма ју ре ал не мо гућ но сти да се ба ве 
спор том да мо шан су да уче ству ју. Ве ли ку уло гу у 
ор га ни за ци ји има ју ко ор ди на то ри ко ји су спо на 
из ме ђу нас и на став ни ка, од но сно так ми ча ра. 

Так ми че ња се одр жа ва ју на ни воу шко ле, оп шти-
не, ре ги је и ре пу бли ке:

– Ко ор ди на то ри су укљу че ни у ор га ни за ци ју од 
са мог школ ског ни воа. Под на шим окри љем су так-
ми че ња у ко шар ци, ру ко ме ту, пли ва њу, сто ном-те-
ни су, атле ти ци... Си сте мом су об у хва ће ни чак и они 
нај мла ђи уче ни ци од пр вог до тре ћег раз ре да ко ји 
има ју сво је игре. Тре ба ви де ти њи хо ве по ли го не 
ко ји су ве о ма ин те ре сант ни.

КО ЛЕК ТИВ НИ ДУХ
Та на ско вић да ље об ја шња ва ко ли ки је зна чај ба-

вље ња спор том за школ ску по пу ла ци ју.
– На ша уло га је да код мла дих ра ди мо на ства ра-

њу ко лек тив ног ду ха што је под јед на ко ва жно као 
и рад на њи хо вој ко ор ди на ци ји и ства ра њу здра-
вих на ви ка. Зна се ко ли ко је спорт бла го ро дан ка да 
го во ри мо о раз ви ја њу ве шти на, спрет но сти, али и 
из град њи емо тив не лич но сти де те та. 

Так ми че ња се не за у ста вља ју са мо на ни воу др-
жа ве?

– Мла ди спор ти сти пу ту ју и на свет ске шам пи о-
на те. Има мо за па же не ре зул та те, али то ни је при-
мар но. 

Шта пред ста вља нај ве ћи иза зов за вас?
–Као и код свих фи нан си је пред ста вља ју ве ли ки 

про блем. Ни је ла ко ор га ни зо ва ти сва та так ми че-
ња. У пи та њу је мно го де це, тре ба на ба ви ти опре му, 
ор га ни зо ва ти пут, сме штај, све то ко шта. Ме ђу тим, 
од ка да је школ ски спорт по стао је дан од при о ри-

те та у на шој др жа ви си ту а ци ја се до ста по пра ви ла. 
На кра ју, школ ски спорт то и за слу жу је јер је ве о ма 
би тан у раз во ју мла дих. 

Та на ско вић ис ти че ко ји је мо то ор га ни за ци је.
– Же ли мо да усме ри мо мла де и нас нај бо ље об-

ја шња ва сам мо то: „Ле по је по бе ди ти, још леп ше 
игра ти, а нај леп ше је во ле ти игру”, то је по ру ка ко-
ју ша ље мо и нај ве ћу ра дост ја осе тим ка да ви дим 
осме хе на ли ци ма де це ко ја уче ству ју на на шим 
так ми че њи ма. Ве ли ка је ствар ка да не ком омо гу-
ћи те да мо же да се до ка же да бу де са вр шња ци ма, 
то је не што што је од лич на осно ва за да љи жи вот. 
Још јед на од ва жних ства ри је да ве ћи на де це ко ја се 
так ми чи ла и ка да за вр ши са шко ло ва њем на ста ви 
да се ре кре а тив но ба ви спор том. 

ВЕ ЛИ КИ ИЗА ЗО ВИ
Иако се так ми че ња одр жа ва ју и за мла ђе раз ре де 

нај број ни ја так ми чар ска по пу ла ци ја у су уче ни ци 
од пе тог до осмог раз ре да:

– То је пе ри од ка да ко лек тив ни спор то ви до би ја-
ју на ква ли те ту. Ме ђу тим, у сва ком уз ра сту ве о ма 
је ва жна са рад ња ко ју има мо са на став ни ци ма и са 

Игре у Срем ској 
Ми тро ви ци
У Сремској 
Митровици све ће 
бити организовано 
као «велике“ Игре.
– Очекујемо негде 
око 5.000 учесника, 
а у то рачунам не 
само ученике већ и 
професоре и судије. 
Програм укључује 
све оно по чему су 
Игре познате, а то 
је паљење бакље, 
ношење пламена, 
свечана церемонија 
отварања, као и 
културно-уметнички 
програм, додела 
медаља, затварање... 
Није заборављено ни 
Олимпијско село у 
коме ће се одвијати 
бројни едукативни 
садржаји.

За чет ни ци 
„скуп штин ског“ 
до че ка
Генерација одбојкаша 
која је освојила 
медаљу на играма 
у Атланти била је 
међу првима којој 
је приређен дочек 
испред Градске 
скупштине:
– Драго ми је да смо 
ми зачетници и да се 
и данас још увек наши 
спортисти дочекују на 
исти начин. Ми смо 
ипак феномен у свету.

МНО ГО ОБА ВЕ ЗА: Жељ ко Та на ско вић на рад ном ме сту
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про фе со ри ма. Пот пу но смо све сни ве о ма те шке си-
ту а ци је, али њи хо ва по моћ је ве о ма ва жна. У овом 
тре нут ку шко ле се бо ре да фи нан сиј ски оп ста ну, та ко 
да су при ну ђе не да из најм љу ју објек те и та ко се и 
сма њу ју мо гућ но сти да де ца у шко ли има ју до дат не 
ак тив но сти. По го то во је то не мо гу ће за ви кенд ка да 
би уства ри би ло нај бо ље вре ме да се ба ве не ким до-
дат ним ак тив но сти ма. Школ ске са ле се ко мер ци ја-
ли зу ју што до не кле мо же мо да раз у ме мо, али ти ме се 
пра ви и огром на ште та на ра чун раз во ја на ше де це. 

Пред Са ве зом за спорт ски спорт је ве ли ки иза зов.
– Од 9 до 15. ма ја оче ку је нас Школ ска олим пи-

ја да у Срем ској Ми тро ви ци. Још пре го ди ну да на 
смо се ли, до го во ри ли се и при пре ме тра ју већ се дам 
ме се ци, што до вољ но го во ри о то ме ко ли ко нам је 
ва жно да све бу де ор га ни зо ва но на нај ви шем ни воу. 
И по др шка ко ју смо до би ли да је до дат ну те жи ну це-
лом до га ђа ју ко ји пред сто ји. Од ми ни стар ке Сне жа-
не Са мар џић-Мар ко вић ко ја је на че лу ор га ни за ци је 
пре ко Шо шта ра, Ка ра џи ћа и дру гих ве ли ких асо ва 
на шег спор та, сви су се укљу чи ли у ор га ни за ци ју. 

ЂАЧКА БРОНЗА У ТОПОЛИ
По сле шест го ди на Та на ско вић при зна је да осе ћа 

ве ли ко за до вољ ство што се на ла зи на че лу Са ве за 

за школ ски спорт јер га то под се ћа на ње го ве пр ве 
спорт ске ко ра ке:

– У Лу ча ни ма, у Основ ној шко ли „Ми лан Бла го-
је вић”, у тре ћем раз ре ду по че ла је мо ја спорт ска ка-
ри је ра. Пр ве ко ра ке на пра вио сам у ка ра теу где сам 
сти гао до зе ле ног по ја са. У исто играо сам и ша х. 

Тек у пе том раз ре ду Та на ско вић је по чео да игра 
од бој ку:

– На то ме сам за хва лан на став ни ку и тре не ру 
Бра ни сла ву По по ви ћу. Усме рио ме је ка од бој ци 
ка да је то би ло нај ва жни је. За ко ор ди на ци ју на по-
чет ку ба вље ња спор том ка ра те је био ве о ма ва жан, 
он ми је ка да сам имао 9–10 го ди на дао од лич ну 
осно ву, по мо гао да бу дем спрет ни ји. Та ко ђе, мо-
ја шко ла је би ла ве о ма до бро ор га ни зо ва на ка да 
је шах у пи та њу. Раз ви ја ње мо жда них ви ју га ми је 
ка сни је мно го по мо гло у спорт ској ка ри је ри. Са 
та квом ба зом сти гао сам до пе тог раз ре да ка да се 
пра ви ла се лек ци ја где је уло га на став ни ка би ла 
огром на. Мо гу да бу дем за хва лан По по ви ћу што 
је ви део где ми је ме сто, ње го ва је за слу га огром на 
што сам оволико по сти гао. Ко зна где бих за вр шио 
да ме ни је упу тио ка од бој ци. У том уз ра сту клин ци 

обич но кре ну за дру штвом, а он да је пи та ње где 
ко за вр ши. 

Ка сни је је По по вић био и тре нер Та на ско ви ћа у 
Мла до сти из Лу ча на: 

– Ја ко ра но сам по чео да играм и за пр ву по ста ву 
клу ба ко ја се так ми чи ла у Мо рав ско-шу ма диј ској 
ли ги. Ме ђу тим, нај дра жа успо ме на из тог пе ри о да 
су ми упра во Школ ске олим пиј ске игре у То по ли. 
Та да смо осво ји ли брон за ну ме да љу. 

ТИМ СКИ ИГРАЧ
Та на ско вић ис ти че ко ли ко му је школ ски спорт 

по мо гао да се раз ви је као лич ност:
– Увек сам био тим ски играч и тај ко лек тив ни дух 

ко ји је по чео да се раз ви ја још од школ ских да на ми 
је по мо гао да ка сни је по ста нем то што је сам и да 
ор га ни зу јем жи вот у ко лек ти ву. 

Шта је нај ва жни је што сте на у чи ли та да?
– На у чио сам да по бе ђу јем и да гу бим. У спор ту је 

ва жно да на у чи те ка ко да се по на ша те у сва кој си ту а-
ци ји. Нор мал но је да сва ко те жи да бу де нај бо љи, али 
као спор ти ста схва ти те да је је ди ни пра ви пут да да те 
све од се бе и да ужи ва те у так ми че њу. Нас упра во то 
над и гра ва ње раз ли ку је од дру гих. По ред фи зич ке ак-
тив но сти гра ди се ка рак тер и пси ха ко ја је глав на ба за 
за здра во ста ње у бу дућ но сти. По ред та лен та за успех 
сва ког спор ти сте пси ха има ве о ма ве ли ку уло гу. 

Жељ ко Та на ско вић је део ге не ра ци је ко ја је 1995. 
вра ти ла од бој ку у врх: 

– Од те го ди не по чео је но ви жи вот на ше од бој ке и 
дра го ми је да сам био део те при че и злат не ге не ра-
ци је ко ја је по ста ви ла осно ву та да шњег успе ха. Све 
је по че ло осва ја њем брон за не ме да ље на Европ ском 
пр вен ству у Ати ни. Вра ти ли смо се на ве ли ка вра та 
али ни је у том тре нут ку је ди но то би ло ва жно. Мно-
ги се се ћа ју тог пе ри о да ко ји је био из у зет но те жак 
за наш на род. Ми смо од 1995. по че ли да осва ја мо 
ме да ље ко је су мно го зна чи ле на шим љу ди ма. Ко ли-
ко им зна чи осе ти ли смо ка да су нас пре по зна ва ли 
на ули ци при ла зи ли нам и че сти та ли. 

ПР ВО ОЛИМ ПИЈ СКО ОД ЛИЧ ЈЕ
Та на ско вић је био и ка пи тен ти ма ко ји је осво јио 

пр ву од бој ка шку олим пиј ску ме да љу. Би ло је то у 
Атлан ти 1996. го ди не ка да је осво је на брон за:

– То је ста ви ло од бој ку у но ве окви ре и ви си не. 
Лич но, осе ћај ко ји спор ти ста има ка да се на ђе на 
по бед нич ком по сто љу на ОИ је не што што не мо же 
ре чи ма да се опи ше. Тај ни во сре ће и за до вољ ства 
мо же са мо да се до жи ви. 

Где ле жи успех да на шње од бој ке ко ја је не пре-
кид но у вр ху од 1995?

– На ша ге не ра ци ја је до бро од ра ди ла по сао ка да 
смо ре зул та ти ма ус пе ли да ани ми ра мо мла де да их 
при ву че мо од бој ци. За та ле нат не тре ба да бри не-
мо. У Ср би ји се по ја вљу ју све бо љи и бо љи игра чи, 
а ре зул та ти го во ре о ви со ком ни воу ор га ни за ци је и 
ве ли ком ква ли те ту ко ји је кон цен три сан на ова ко 
ма лом про сто ру. 

На сре ћу, иако ни је остао у од бој ци Та на ско вић 
ни је на пу стио спорт.

– Сло бо да н Чи ча но ви ћ ме је по звао као бив шег вр-
хун ског спор ти сту да бу дем на че лу Са ве за. Ра до сам 
се ода звао јер сам упра во у школ ском спор ту и по чео 
ка ри је ру.      М. НИ КО ЛИЋ

Жал за од бој ком
Иако је био врхунски 
играч Танасковић 
није остао у 
одбојкашким водама 
на крају спортске 
каријере:
– Као и када почнете 
да се бавите спортом 
и за онај период када 
престанете потребно 
је да постоји неко 
ко ће да вас усмери. 
Нажалост мени 
је та друга страна 
недостајала када сам 
напуштао одбојку. 
Почео сам да се бавим 
приватним послом 
и у овом тренутку 
жао ми је што нисам 
остао у врхунском 
спорту. Изузетно мало 
представника моје 
генерације је остало у 
спортским форумима 
што није добро. Много 
тога смо могли да 
пружимо на основу 
нашег квалитета и 
искуства. Међутим, 
живот је такав дешавају 
се разне ствари, 
једноставно неможете 
да контролишете све 
аспекте. Каријера 
крене у сасвим 
другачијем правцу.

НЕУМОРАН: Жељ ко Та на ско вић на једном од такмичења
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О
лим пиј ске и спорт ске вред но сти тре ба 
усва ја ти од ма лих но гу, јер у нај ра ни јем 
уз ра сту је бит но да се схва ти су шти на оне 
чу ве не из ре ке „Ва жно је уче ство ва ти, а не 

по бе ди ти“. Шко ла је иде ал но ме сто за са вла ђи ва-
ње пр вих лек ци ја о олим пиј ском ду ху и ње го вом 
зна ча ју. 

До вољ но је из го во ри ти „Са вез за школ ски спорт 
и олим пиј ско вас пи та ње Ср би је“ и од мах је ја сна 
иде ја, циљ и те жња ове ор га ни за ци је. У увод ним 
го ди на ма свог по сто ја ња да би ис та кли по ве за ност 
са олим пиј ским по кре том у та да шњи на зив (Спорт-
ске игре школ ске омла ди не Ср би је) до да та је реч 
„Олим пиј ске“ - ОСИ ШОС. 

Си стем школ ских так ми че ња у Ср би ји по чео је са 
три одво је на си сте ма: ужа Ср би ја - Спорт ске игре 
школ ске омла ди не Ср би је, Вој во ди на - Спорт ска 
олим пи ја да школ ске омла ди не Вој во ди не, Ко со во - 
Спорт ске игре школ ске омла ди не Ко со ва. Од 1992. 
го ди не на ини ци ја ти ву та да шњег Ми ни стар ства 
омла ди не и спор та ре пу бли ке Ср би је, так ми че ња 
су об је ди ње на у је дин ствен си стем под на зи вом 
«Олим пиј ске спорт ске игре уче ни ка Ре пу бли ке 
Ср би је».

Од са мог по чет ка ор га ни зо ва ња ових так ми че-
ња на свим ни во и ма (шко ла, оп шти на, округ, По-
кра ји на, Ре пу бли ка) во ди ло се ра чу на о осно вим 
Олим пиј ским на че ли ма. Пр во и основ но смо већ 
на гла си ли. Шко лар ци се уче и то ме ко ли ко је би-
тан фер-плеј, не го ва ње и раз ви ја ње приј тељ ства, те 
ме ђу соб ног по што ва ња и то ле ран ци је, без об зриа 
на ве ру, на ци о нал ност, или пол.

У ко ли кој ме ри су све те вред но сти и усво је не 
нај бо ље све до че Олим пиј ске игре уче ни ка Ср би је. 
Нај ве ћа смо тра школ ског спор та че ка сво је де ве то 
„из да ње“, а све је по че ло 1980. го ди не у Кра гу јев-
цу. Та да је пр ви пут је дан град са брао све школ ске 

спор то ве и до био при ли ку и част да бу де до ма ћин 
Олим пиј ских ига ра. Баш као и пра ве, ве ли ке Игре, 
и ове на ше школ ске под ра зу ме ва ју ма сов ност по 
пи та њу и бро ја уче сни ка, али и ор ган за ци је. Ве ли-
ка од го вор ност је на ор га ни за то ри ма. У то се по сле 
Кра гу јев ца уве рио и Кру ше вац, затим и: Бе о град, 
Аран ђе ло вац, Зре ња нин, За је чар и Ниш. Уско ро 
ће и Срем ска Ми тро ви ца (Игре по чи њу 9. ма ја 
2012). 

Мно го је пи та ња ко ја тре ба ре ши ти. Од сме шта ја 
и ис хра не хи ља де уче ни ка, пре ко без бед но сти уче-
сни ка... До ма ћин Ига ра пу но пру жа так ми ча ри ма, 
али и до би ја. Ма ло је ре ћи да су школ ске Игре и 
иде ал на при ли ка за про мо ци ју гра да.

За пра во ма ло је су штин ских раз ли ка из ме ђу пра-
вих Олим пиј ских ига ра и школ ских. До чек ба кље 
и це ре мо ни ја па ље ња пла ме на су, на рав но, не из о-
став ни. Ба кља по оби ча ју „оби ђе“ све окру ге и без 
об зи ра на ме сто у ко је свра ти и увек је до че ку је на 
сто ти не кли на ца и олим пи ја ца. Игре се не мо гу за-
ми сли ти без спек та ку лар ног отва ра ња. Та мно ги ма 
оми ље на све ча ност кра си и школ ске Игре. А ту је и 
не из бе жан де фи ле уче сни ка, олим пиј ске ме да ље... 
Ђа ци се дру же и над ме ћу се дам да на, а на по бед-

нич ком по сто љу сме њу ју се екип ни и по је ди нач ни 
шам пи о ни. Баш као и у про фе си о нал ном спор ту, 
олим пиј ско од лич је је пре стиж и ви ше го ди шња 
те жња. У све ту школ ског спор та, Игре су уства ри 
јед но ве ли ко др жав но так ми че ње, јер у олим пиј-
ској го ди ни сва ре пу блич ка пр вен ства су на јед ном 
ме сту и под истим име ном -  Олим пиј ске игре уче-
ни ка Ср би је.

Школ ске Игре пред ста вља ју за јед нич ку ак ци ју 
Ми ни стар ства омла ди не и спор та, Ми ни стар ства 
про све те и на у ке, стру ков них и гран ских Са ве за и 
Са ве за за школ ски спорт и олим пиј ско вас пи та ње 
Ср би је.

По че так у Кра гу јев цу
Пр ве Школ ске олим пиј ске игре одр жа не су пре 32 го ди не

 ИСТО РИ ЈА 
ШОИ

Време је 
за девете ОИ
У свету школског 
спорта до сада 
је прошло осам 
олимпијских 
циклуса.
1980 - Крагујевац
1984 - Крушевац
1988 - Београд
1992 - Аранђеловац
1996 -  Ниш одређен 

за домаћина 
али нису 
одражане

2000 - Зрењанин 
2004 – Зајечар 
2008 – Ниш
Овогодишње 
Олимпијске спортске 
игре ученика 
Републике Србије 
одржаће се 
од 9. до 15. маја у 
Сремској Митровици

На хиљаде учесника
На школским 
олимпијским играма 
такмичи се око 4.000 
ученика и ученица, 
о њима брине 
500 наставника и 
професора. Ту су 
и 200 службених 
лица и судија и исто 
толико волонтера. 
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Традиција дуга четири деценије
Систем школских такмичења на овим просторима датира још од 1970. године

Дуг пут је Савез за школски спорт и олимпијско 
васпитање Србије прешао у минулих 40 година. 
Толико дуг да се одржана такмичења данас броје 
у хиљадама, а домаћини државних првенства у 
стотинама. Савез све ово време корача само напред 
и упорно у тој захтевној игри савлађује и осваја 
ниво по ниво.

Систем школских такмичења уведен је још 
далеке 1969/70 школске године, као резултат 
иницијативе Југословенског олимпијског комитета, 
Југословенског савеза организација за физичку 
културу и Савеза друштава педагога за физичку 
културу Југославије. Овај истакнути трио је у 
априлу 1968. године позвао све школе и школска 
друштва за физичку културу у свим републикама 
тадашње Југославије да организују такмичења под 
називом “Мале олимпијске игре”.

Бројни су циљеви који су подстакли ову 
својеврсну акцију. Између осталих, снажна жеља да 
се пружи подстицај за развој масовног спорта међу 
школском омладином, да се шири хумана идеја у 
спорту, која би инспирисана Олимпијским играма 
требала да везује и зближава младе. Постојала је 
јасна намеру да створе услове који ће младима 
пружити могућности да развију своје стваралачке 
потенцијале у спорту и да се тако на најприроднији 
начин афирмишу олимпијске наде. 

Идеја је заживела. Савез друштава педагога 

физичке културе, СОФК и Републичка заједница 
образовања Србије покренули су 1970. године 
спортска такмичења ученика основних и средњих 
школа под називом “Спортске игре школске 
омладине Србије” (СИШОС), тако да су у школској 
1970/71. години организована такмичења у 
рукомету и атлетици у четири степена (школска, 
општинска, регионална и републичка). Већ следеће 
школске 1971/72. године финална републичка 
такмичења организована су у пет спортова. 
Прикључили су се кошарка, одбојка и фудбал.

Идеја је расла. Тако је у јуну 1975. године 14 
друштвено-политичких, спортских и стручних 
организација и других републичких институција 
потписало је Друштвени договор о финансирању 
игара. На основу тога конституисан је Републички 
одбор, који је у сарадњи са спортским савезима 
удружених у  СОФК Србије,  усвојио нов 
четворогодишњи програм. Овим програмом број 
такмичарских дисциплина се увећао за још седам 
спортова (скијање, пливање, гимнастика, ритмичко-
спортска гимнастика, стрељаштво, бициклизам и 
стони тенис), тако да је такмичарски програм имао 
12 спортова! У баш толико спортова се и данас 
такмиче школарци Србије, који већ годинама, 
деценијама усвајају исте оне вредности због којих 
је пре више од 40 година и заживела прича звана – 
школски спорт.

Пет „степеника”
Систем такмичења 
предвиђа пет 
степена: школско 
(међуодељенско), 
општинско, 
међуопштинско 
(окружно ), 
међуокружно 
(регионално) 
и републичко. 
Такмичења 
организује Савез за 
школски спорт Србије 
који је пуноправни 
члан Спортског 
савеза Србије. 
Организација овако 
велике активности 
у области спорта 
базира се у највећој 
мери на огромном 
ентузијазму, пре 
свега професора 
физичког васпитања 
по школама који 
своје слободно време 
проводе са децом 
припремајући их за 
такмичења. Поред 
професора велику 
помоћ пружају и 
аматерски спортски 
радници, који раде 
по општинским и 
окружним Савезима, 
односно одборима за 
школски спорт.

ШКОЛСКИ СПОРТ У БРОЈКАМА
8  Одржаних школских Олимпијских игара 

26  Округа у којима се такмичења одржавају

40  Година постојања Савеза

84  Општине домаћина такмичења

1.663  Одржаних државних првенстава

5.000   Учесника на завршном такмичењу

350.000  Ученика у једној школској години

НАГРАДЕ, ПРИЗНАЊА

Савез ОСИШОС је добио више значајних признања: 
Плакету и признање Републичког одбора физичке 
културе (1977), Повељу Југословенског олимпијског 
комитета (1980), Признање Југословенског завода 
за физичку културу и медицину спорта (1981), Мајску 
награду СОФК Србије (1985), Признање и златну 
значку Атлетског савеза Србије, Признање Стрељачког 
савеза Србије, Мајска награда Спортског савеза Србије 
- генерални секретар Слободан Чичановић (2009).
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Је дан до ма ћин, 12 спор то ва,    хи ља де уче ни ка на сцени
У СУ СРЕТ IX ОЛИМ ПИЈ СКИМ  СПОРТ СКИМ ИГРА МА УЧЕ НИ КА 
РЕ ПУ БЛИ КЕ  СР БИ ЈЕ – СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА 2012 (ОД 9. ДО 15. МА ЈА)

В
ре ме је за но ве аван-
ту ре! Јед на ве ли ка са-
свим си гур но пред сто-
ји уче ни ци ма Ср би је у 

овој школ ској 2011/12. го ди ни. 
Та аван ту ра се не ја вља та ко че-
сто, али мо же да се оче ку је на 
сва ке че ти ри го ди не. Од бро ја-
ва ње мо же да поч не.

 Све је бли жи мај 2012. ка да ће 
у Срем ској Ми тро ви ци по че ти 
школ ске Олим пиј ске игре. Са 

ве ли ким не стр пље њем 
иш че ку је се у мно гим 
шко ла ма. На ђа ци ма је 
да вред но ра де до 9. ма ја, 
за ка да је за ка за но Све-
ча но отва ра ње Ига ра, 
а ве ли ки по сао је и пред 
ор га ни за то ри ма ко ји ће 
се по ста ра ти да све про тек не у 
нај бо љем ре ду на број ним те ре-
ни ма и бо ри ли шти ма. Њи ма ће 
то ком тих се дам олим пиј ских 

да на про де фи ло ва ти око 
4.000 ђа ка ко ји ће се над-
ме та ти у 12 спор то ва. 
На „ме ни ју“ школ ских 
олим пиј ских ига ра би-
ће: од бој ка, ру ко мет, ма-

ли фуд бал, стре ља штво, 
ко шар ка, сто ни те нис, 

атле ти ка, гим на сти ка, пли ва-
ње и ма ле олим пиј ске игре. Ка-
јак и џу до би ће у уло зи про мо 
спор то ва. Ор га ни за то ри уве ли-

ко ра де на при пре ми те ре на за 
све те спорт ске ди сци пли не, као 
и на сме шта ју на хи ља де осно ва-
ца и сред њо шко ла ца Ср би је (у 
се дам обје ка та ка сар не „Бо шко 
Пал ко вље вић Пин ки“).

До ма ћин Срем ска Ми тро-
ви ца не ће би ти је ди ни град у 
ко јем ће се ђа ци бо ри ти за од-
лич ја. Део олим пиј ског ко ла ча 
до би ли су и дру ги гра до ви, те ће 
та ко Ру ма би ти за џу до, Ин ђи ја 

Желим два злата 
           на Играма

Никола Маринковић, кадетски првак државе у стоном тенису

Б
ез об зи ра на сте пен школ ског так ми че ња у 
сто ном те ни су, Ни ко ла Ма рин ко вић (13) 
из Шап ца увек се др жи истог сце на ри ја. 
По ја ви се на пр вен ству, по бе ди пр вог про-

тив ни ка, дру гог, па тре ћег… И на кра ју три јум фу је. 
Ско ро увек је нај бо љи у по је ди нач ној кон ку рен ци-
ји, а не рет ко сла ви и са еки пом сво је шко ле “Вук 
Ка ра џић”.  

– Стал но сам на не ком так ми че њу, клуп ском 
или школ ском…Так ми чио сам се по це лој Ср би-
ји, а об и шао сам и ско ро чи та ву Евро пу. Био сам на 
тур ни ри ма у Фран цу ској, Не мач кој, Хр ват ској… У 
Ру му ни ји сам био дру ги. Из гу био сам у фи на лу од 
Укра јин ца – ка же Ни ко ла.

Сто ни те нис га је осво јио пре не го што је кре нуо 
у шко лу. Би ла је то љу бав на пр ви по глед.

– Имао сам шест го ди на ка да сам по чео да тре ни-
рам. Та та ме је по вео на је дан ње гов тре нинг и ме ни се 
све то око сто ног те ни са од мах сви де ло. Ужи вао сам 
у уче њу пр вих “ко ра ка”, са вла ђи ва њу тех ни ке. Пр во 
сам тре ни рао у сво јој га ра жи, а он да смо отво ри ли 
клуб у Шап цу и све је по ста ло знат но лак ше – ис ти че 
Ма рин ко вић.

Ње го ви ре зул та ти ни су про из вод слу чај но сти, 
већ упор но сти и пре да ног ра да.

– Тре ни рам у Пар ти за ну, а под ра зу ме ва се да сва-
ки дан про ве дем за сто лом по шест са ти. Да јем се 
мак си мал но и ве ру јем да се труд увек ис пла ти. Кад-
тад. Пре сре ћан сам што у Пар ти за ну мо гу да ра дим 
са Алек сан дром Ка ра ка ше ви ћем, пр во тим ци ма и 
ре пре зен та тив ци ма Ср би је. Од њих све упи јам – 
на по ми ње Ма рин ко вић.

Са ве ли ким оп ти ми змом и не скри ве ним ам би-
ци ја ма Ни ко ла гле да на бу дућ ност.

– Имам пу но же ља. Во лео бих да јед ног да на одем у 
Не мач ку и да успе шно играм у та мо шњој ли ги. Оче-
ку јем пу но и од школ ских Олим пиј ских ига ра. Оне 
су цен трал ни до га ђај у овој го ди ни. На дам се пр вом 
ме сту у по јед ни ча ној кон ку рен ци ји, а верујем да ћу 
и са еки пом шко ле осво ји ти ме да љу. Ви де ће мо да ли 
ће та ко и би ти… -  за вр шио је Ма рин ко вић.

Браћа Маринковић 
без премца
За крај општинског 
првенства у Шапцу 
често се сервира права 
спортска посластица. 
Браћа Маринковић, 
Милош и Никола, један 
насупрот другог, у мечу 
за прво место. Даље 
иде Никола. Старији 
је, а Милошево време 
тек долази. Са друге 
стране, њих двојица 
чине и окосницу екипе 
школе “Вук Караџић”. 

 ЗВЕЗДЕ 
ШОИ

           на Играма
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Је дан до ма ћин, 12 спор то ва,    хи ља де уче ни ка на сцени
за стре ља штво, а Шид за сто ни 
те нис. Бе о град ски Та шмај дан 
уго сти ти нај бо ље пли ва че, док 
ће се так ми че ње у ма лом фуд-
ба лу у кон ку рен ци ји пи о нир ки 
одр жа ти у Ку ћи фуд ба ла, у Ста-
рој Па зо ви. За клин це и клин-
це зе ре зер ви са на је и град ска 
пла жа у Срем ској Ми тор ви ци, 
а Ха ла Пин ки у гра ду до ма ћи-
на би ће ба за мно гих спор то ва, 
баш као и не ко ли ко школ ских 
са ла. Све ча но отва ра ње је не из-
о ста ван део олим пиј ских ига ра. 
На Ал тет ском ста ди о ну у Срем-
ској Ми тор ви ци пред ста ви ће се 
све шко ле уче сни це, уз за ба ван 

про грам ко ји ће оста ти тај на до 
са мог отва ра ња и нај ва жни ји де-
таљ – олим пиј ску ба кљу.

Ва жи не ко ли ко не пи са них 
пр ави ла: „Сва ке одр жа не игре 
је дин ствен су по ду хват“, „Сва ки 
так ми чар вла сник је не за бо рав-
ног до жи вља ја“, „Сва ко уче шће 
у ор га ни за ци ји не ве ро ват но је 
ис ку ство“. Срем ска Ми тро ви ца 
је спрем на. А ко ће се по сле ње 
упу сти ти у олим пиј ску аван ту-
ру? Све од го во ре до би ће мо у 
ма ју. До ма ћин на ред них, Ига ра 
пре у зе ће за ста ву на све ча ном 
за тва ра њу у Срем ској Ми тро-
ви ци. 

Циљамо прво место
Сања Мандић, кадетска репрезентативка Србије у кошарци

С
пи сак уче сни ка школ ских Олим пиј ских 
ига ра из да на у дан све је ду жи. Али, да-
ле ко је од за кљу че ња. Мно го је оних ко ји 
тек тре ба да обез бе де ме сто у Срем ској 

Ми тро ви ци. Кон крет не ко ра ке ка том ци љу по че-
ла је да пра ви жен ска ко шар ка шка еки па Спорт ске 
гим на зи је. Овај тим мо же да се по хва ли са сјај ном 
еки пом, ко ју пред во ди ка дет ска ре пре зен та тив ка 
Ср би је Са ња Ман дић.   

– Ко шар ку сам по че ла да тре ни рам у осмој го-
ди ни у клу бу Ас Ба кет. По сле то га сам би ла у Рад-
нич ки Но ви Бе о град, а већ че твр ту се зо ну сам у 
„Ра ди вој Ко раћ” где играм на по зи ци ји плеј меј ке ра 
и бе ка – ка же Са ња.

У мо ру игра ча ка ко је је Са ња Ман дић има ла као ма-
ла, ве ли ка на ран џа ста лоп та се по себ но издвја ла.

– Ко шар ку во лим од ма лих но гу. Пр ва и нај о-
ми ље ни ја играч ка ми је би ла ко шар ка шка лоп та. 
На пр вом тре нин гу сам би ла опу ште на, тре ма ни је 
по сто ја ла, јер сам већ зна ла не ке ства ри ко ји смо 
тек тре ба ли да на у чи мо и са вла да мо – при ча та лен-
то ва на ко шар ка ши ца.

Док је би ла основ ка ни је има ла при ли ку да ис-
ку си ча ри школ ског спор та. Ме ђу тим, ка ко се ус-
пи са ла у Спорт ску гим на зи ју од мах је при кљу че на 
ти му, са ко јим је кре ну ла у по ход ка вр ху. 

– Спорт ска гим на зи ја има од лич ну еки пу, ко ја је са-
ста вље на од дру га ри ца из дру гих клу бо ва. Сви се до бро 
по зна је мо. Циљ нам је да ове го ди не бу де мо пр ви у др-
жа ви, што зна чи да по бе ди мо у Срем ској Ми тро ви ци 
на школ ским олим пиј ским игра ма и да та ко на ста ви-

мо тра ди ци ју Спорт ске гим на зи је, ко ја је већ го ди на ма 
уна зад пр вак Ср би је – ам би ци о зна је Са ња.

Без об зи ра на то да ли игра за ре пре зен та ци ју, 
клуб или шко лу, ову сјај ну ко шар ка ши цу увек гу-
ра иста же ља.

– Уче шћа за шко лу, за Спорт ску гим на зи ју су 
слич ни као и оста ли. Не ма ве ли ких раз ли ка.  Кад 
иза ђем на те рен увек имам са мо је дан циљ, а то је, 
на рав но, по бе да  - на по ми ње Са ња Ман дић.

За њу је већ чу ла Евро па, ње но име је по зна то у до-
ма ћим ко шар ка шким кру го ви ма. Не ма сум ње – Са-
ња је на до бром пу ту да из ра сте у вр сну игра чи цу.

– У бли ској бу дућ но сти се бе ви дим у не ком од 
нај ја чих клу бо ва и на рав но у се ни ор ској ре пре зен-
та ци ји. На дам се да ће ми се те же ље оства ри ти – 
ис ти че Ман ди ће ва.

Најбољи стрелац 
ЕП у италији
На Европском 
првенству за играчице 
до 16 година које 
је у августу прошле 
године одржано у 
Италији Сања Мандић 
проглашена је за 
најбољег стрелца 
првенства. Млада 
кошаркашица ЖКК 
Радивој Кораћ на 
девет утакмица 
на шампионату 
постигла је 204 поена, 
просечно 22,7. Сања 
Мандић је поред 
завидне ефикасности, 
на сваком мечу у 
просеку имала четири 
асистенције и седам 
ухваћених лопти.
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Ка да сан по ста не ја ва
Гимназијалке из Смедеревске Паланке бра ни ће бо је Ср би је 
у Ва ра жди ну на школ ском свет ском пр вен ству у ру ко ме ту 

П
ред ста вља ти Ср би ју на Свет ском пре вен-
ству ни је при ви ле ги ја ко ју ужи ва ју са мо 
про фе си о нал ни спор ти сти. Бо је на ше зе-
мље на пла не тар ној смо три ре дов но бра-

не и нај бо ље школ ске еки пе. Ове се зо не Ва ра ждин 
је био јед на од две тач ке ко ји ма су сред њо школ ке, 
ге не ра ци ја ро ђе на 1995. и 1996. го ди не упор но те-
жи ле. Нај у спе шни је би ле су де вој ке из Па ла нач ке 
гим на зи је. У свом гра ду – Сме де рев ској Па лан ци, 
у кон ку рен ци ји се дам еки па, три јум фо ва ле су убе-
дљи во и из бо ри ле ме сто на Свет ском пр вен ству у 
Хр ват ској од 14. до 22. апри ла. 

– Пре леп је осе ћај три јум фо ва ти на др жав ном 
Пр вен ству и то у свом гра ду. Све ме че ве смо 
од и гра ле ве о ма мо ти ви са но, све сне да је 
у игри од ла зак на Свет ско пр вен ство. То 
је за и ста ве ли ка част. Са ња ле смо о том 
успе ху.  Иде мо сад да ље. Мо ра мо вред-
но да ра ди мо и спрем не да до че ка мо све 
иза зо ве ко ји ће би ти ста вље ни пред нас у 
Ва ра жди ну – на по ме ну ла је гол ман Па ла нач-
ке ги ман зи је Ма ри ја на Ка рић.

О ве ли ком три јум фу на до ма ћем те ре ну са ус хи-
ће њем го во ре и ње не са и гра чи це.

– Као и све еки пе ко је су уче ство ва ле на др жав-
ном Пр вен ству и ми смо ци ља ле од ла зак на ве ли ко 
та ми че ње. Зна ле смо да до не ће би ти ла ко оства ри-
во, али ве ро ва ле смо у соп стве ни ква ли тет и та ве ра 
нас је до ве ла до три јум фа – сма тра Ми ла Бе бић, 
ру ко ме та ши ца школ ског др жав ног пр ва ка. 

Не же ле др жав не пр ва ки ње да пред Свет ско пр-
вен ство обе ћа ва ју „ку ле и гра до ве“, јер не зна ју шта 
мо гу да оче ку ју од кон ку рен ци је ко ја ће би ти у ви ду 
24 школ ске еки пе.

– Нај бо ље смо у Ср би ји, али ви де ће мо где нам 
је ме сто у све ту. Ми ће мо се ма к си мал но тру ди ти, 
али не по зна је мо про тив ни ке, не зна мо где би то 
мо гло да нас од ве де – ре кла је Ма ри ја Са вић, ру-
ко ме та ши ца Па ла нач ке гим на зи је.

На сво је уче ни це ве о ма је по но сна про фе сор ка 
На да Ми ли чић.

– Де вој ке су игра ле из ван ред но и би ле нај бо ље 
на свим ни во и ма, од оп штин ског так ми че ња до др-
жав ног. Ово је сјај на ге не ра ци ја, ко ја је оства ри ла 
из у зе тан успех за на шу шко лу. Пред њи ма је ле па 
бу дућ ност, у то сам си гур на. На дам се да ће мо у 

Ва ра жди ну успе шно пред ста ви ти Ср би ју, Сме-
де рев ску Па лан ку и на шу шко лу – ис та кла је 

На да Ми ли чић, про фе сор ка фи зич ког вас-
пи та ња.

Успех де вој ка из Па ла нач ке гим на зи је ни-
је из не на ђе ње. Оне су го ди на ма на оку пу. И 

као основ ке по сти за ле су сјај не ре зул та те, за 
шта је сва ка ко за слу жна и Све тла на Та ња Сто-

ја но вић, њи хо ва та да шња на став ни ца, ко ја их и 
да нас тре ни ра у ру ко мет ном клу бу „Мла дост“.  Ње но 
ру ко мет но зна ње би ће од ве ли ког зна ча ја овој еки пи 
на Свет ском пр вен ству. При пре ме за Ва ра ждин су 
уве ли ко по че ле. Пр ви ко ра ци на пра вље ни су кра јем 
го ди не у Ива њи ци, где је уз про фе сор ку На ду Ми ли-
чић би ла и Та ња Сто ја но вић. 

– У Ива њи ци смо има ли од лич не усло ве за рад. 
Хва ла Ми ни стар ству омла ди не и спор та и Са ве зу 
за школ ски спорт и олим пиј ско вас пи та ње ко ји је 
де вој ке на гра дио овим при пре ма ма. Де вој ка ма је 
вид но при јао од ла зак у Ива њи цу и ве ру јем да ће 
еки па би ти пот пу но спрем на за Ва ра ждин – ре кла 
је  Све тла на Сто ја но вић.

 НАЈБОЉИ

Шам пи о ни
Паланачка гимназија: 
Софија Милићевић, 
Мила Бебић, Анђела 
Милошевић, Соња 
Матејић, Александра 
Милошевић, Марија 
Савић, Марјана 
Карић, Невена 
Дидић, Тијана Минић, 
Кристина Палић. 
Професор Нада 
Миличић 

– Пре леп је осе ћај три јум фо ва ти на др жав ном 
Пр вен ству и то у свом гра ду. Све ме че ве смо 

иза зо ве ко ји ће би ти ста вље ни пред нас у 

Ва ра жди ну успе шно пред ста ви ти Ср би ју, Сме-
де рев ску Па лан ку и на шу шко лу – ис та кла је 

шта је сва ка ко за слу жна и Све тла на Та ња Сто-
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Сре ћа пра ти хра бре
Уче ни ци гим на зи је „Жар ко Зре ња нин“ из Вр ба са пред ста вља ће 
на шу зе мљу на школ ској планетарној смотри у Хр ват ској 

К
а ко је звон це у сеп тем бру озна чи ло по че-
так школ ске го ди не, та ко су и школ ске ру-
ко мет не еки пе (са ста вље не од уче ни ка пр ве 
и дру ге го ди не) по че ле да пра ве стра те ги ју 

од ла ска на Свет ско пр вен ство у Ва ра ждин. Је дан, дру-
ги, па тре ћи ко рак...ко на чан је тре ба ло на чи ни ти у 
Вра њу на др жав ном пр вен ству. Кар те за Хр ват ску су 
ре зер ви са не упра во на ју гу Ср би је и мо гле су да гла се 
са мо на име јед не шко ле. По сле мно го не из ве сних 
ме че ва, ту при ви ле ги ју су за слу жи ли ру ко ме та ши 
гим на зи је „Жар ко Зре ња нин“ из Вр ба са. Они су до-
би ли част да ван гра ни ца на ше зе мље пред ста вља ју 
срп ски школ ски спорт. 

– Ни је би ло ла ко осво ји ти др жав но пр вен ство. Фи-
на ле про тив „ГСП“ из Бе о гра да је би ло, бла го ре че но, 
не из ве сно. Мо ра ли смо да уло жи мо и по след њи атом 
сна ге. Има ли смо и сре ће. На дам се да ће она би ти уз 
нас и у Ва ра жди ну – ре као је Де јан Ра дој чић, ру ко ме-
таш гим на зи је „Жар ко Зре ња нин“.

Нај бо ља еки па у Ср би ји у свом ти му има и нај бо љег 
гол ма на и игра ча. Ђор ђе Не до вић и Ја ња Вој во дић су 
не из о ста ван део еки пе спрем не за ве ли ка де ла.

– У Вра њу нам је при па ла ве ли ка част. На свет ском 
пр вен ству пред ста вља ће мо Ср би ју, Вр бас, гим на зи-
ју. По тру ди ће мо се да бу де мо нај бо љи мо гу ћи пред-
став ни ци – ис ти че Ја ња Вој во дић, играч др жав ног 
пр ва ка.

Сви у еки пи су све сни успе ха, али и од го вор но сти 

ко ја им је при па ла оног тре нут ка ка да је злат на ме-
да ља за си ја ла на њи хо вим гру ди ма. 

- По бе да у сви ма на ма бу ди сна жне емо ци је. Кон-
ку рен ци ја је би ла из у зет на и сва сре ћа да смо ми три-
јум фо ва ли – ка же Ђор ђе Не до вић, гол ман шам пи о на 
Ср би је.

По сле све га што су ура ди ли, про фе сор Пе тар Ера ко-
вић мом ци ма је мо гао да ка же са мо „Сва ка част!“.

–До шли смо у Вра ње да узме мо ме да љу. Али тај 
циљ су има ле и све оста ле еки пе. Ни је би ло ла ко и 
баш због то га је и по бе да би ла сла ђа. Де ча ци су би ли 
упор ни, као еки па ком пакт ни и то се ис пла ти ло. Иде-
мо на Свет ско пр вен ство. Ве о ма сам по но сан на овај 
тим – ре као је Пе тар Ера ко вић, про фе сор фи зич ког у 
гим на зи ји „Жар ко Зре ња нин“.

Гим на зи јал ци из Вр ба са су, баш као и и уче ни це 
Па ла нач ке гим на зи је, од ра ди ли при пре ме за Свет ско 
пр вен ство, ко је су би ле на гра да Ми ни стар ства омла-
ди не и спор та и Са ве за за школ ски спорт и олим пиј-
ско вас пи та ње. Про фе сор Ера ко вић је на по ме нуо да 
је из у зет но за хва лан што је еки па у Ива њи ци до би ла 
при ли ку да се дам да на бу де на оку пу и вред но ра ди 
за ми си ју- уче шће на ве ли ком так ми че њу.

– При пре ме су при ја ле еки пи. Ви де ће мо ко ји су 
крај њи до ме ти на шег ти ма. Не зна мо ко ли ко су ква-
ли тет ни ри ва ли. У њи хо ве мо ћи  уве ри ће мо се тек у 
апри лу, ка да у Ва ра жди ну поч не шам пи о нат све та 
– ис та као је Ера ко вић. 

Шам пи о ни

Гимназија “Жарко 
Зрењанин” Врбас: 
Јања Војводић, Ђорђе 
Недовић, Марко 
Класан, Александар 
Стојановић, Бранко 
Видовић, Марко 
Јуракић, Глигорије 
Вујанић, Алекса 
Кљаић, Дејан 
Радојчић, Петар 
Јуришић, Марко 
Витас, Стефан 
Симовић. Професор 
Петар Ераковић 
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На првенству у Нишу ученици Техничке школе из Обреновца 
освојили прво место и пласман на Светско првенство у Тулон

 НАЈБОЉИ

За слу жен пут у Фран цу ску

У
че ни ци и од бој ка ши  Тех нич ке шко ле из 
Обре нов ца пред ста вља ће срп ски школ-
ски спорт на Свет ском пр вен ству у Ту-
ло ну.

До фран цу ског Ту ло на се кра јем 2011. го ди не 
сти за ло ис кљу чи во пре ко Ни ша. За о би ла зни це ни-
су би ле отво ре не. Пут је био ис цр пан, а успе шно су 
га пре шли уче ни ци Тех нич ке шко ле из Обре нов ца. 
Они су на др жав ном пр вен ству (за ге не ра ци је ро-
ђе не 1995. и 1996.), у кон ку рен ци ји де вет еки па, 
по ка за ли да игра ју нај бо љу од бој ку у Ср би ји и да 
за слу жу ју да зе мљу европ ских шам пи о на пред ста-
вља ју на Свет ском пр вен ству у Фран цу ској.

– Има мо ве ли ку част и оба ве зу да у Ту ло ну пред-
ста ви мо др жа ву и шко лу. Те жак за да так је пред на-
ма, не ће би ти ла ко. У сва ком слу ча ју, ми ће мо у 
Фран цу ску от пу то ва ти са же љом да по стиг не мо 
што је мо гу ће бо љи ре зул тат и пла сман – ре као 
је  Ми ро слав Ла зић, уче ник и од бој каш Тех нич ке 
шко ле из Обре нов ца.   

На др жав ном пр вен ству у Ни шу бр зо је до из-
ра жа ја до шао ква ли тет уче ни ка тех нич ке шко ле. 
Сјајн блок, до бар при јем. Све у све му, по ка за ли су 
да су пра ва еки па. Ни су слу чај но баш они из ба ци ли 
фа во ри зо ва ну Спорт ску гим нзи ју.

– На шу еки пу кра си ја ка же ља за по бе дом. Ни-
ка да не од у ста је мо и ни ка да се не пре да је мо – на-
по ме нуо је Не ма ња Је лић.

Друг из еки пе Мар ко Три фу но вић је до дао:
– Сло жна смо еки па и то је на ше нај ја че оруж је.
То што ни су упо зна ти са ква ли те том ри ва ла са 

ко ји ма ће од ме ри ти сна ге у Ту ло ну, не спре ча ве 
мом ке из Обре нов ца да се на да ју вр хун ском ре-
зул та ту.

– Сја јан је осе ћај би ти др жав ни пр вак. Са да је на 
на ма да се до ка же мо и по ка же мо у Фран цу ској. Ми 
ће мо си гур но да ти све од се бе, а ви де ће мо за ко ји 
пла сман ће то би ти до вољ но – ка же члан шам пи-
он ске еки пе Де јан Јо ва но вић,.

У сва ком по е ну увек уче ству је је и про фе сор 
Бра ти слав Ми ћа ло вић. По пут ди ри ген та без ко-
јег обре но вач ки “ор ке стар” си гур но не би зву чао 
баш то ли ко до бро.

– Свим си ла ма ће мо се по тру ди ти да у Фран цу-
ској “од бра ни мо” др жа ву, град и шко лу. Осва ја њем 
пр вен ства већ смо оства ри ли ве ли ки успех. Али 
не ће мо се на то ме за у ста ви ти. Ово је сјај на еки па 
и ве ру јем да ће се у то уве ри ти и на ши про тив ни ци 
на Свет ском пр вен ству – на по ме нуо је Бра ти слав 
Ми ћа ло вић.

На ја ну ар ским при пре ма ма у Ива њи ци, за хва љу-
ју ћи Ми ни стар ству омла ди не и спор та и Са ве зу за 
школ ски спорт и олим пиј ско вас пи та ње, др жав ни 
пр ва ци су за јед но про ве ли не де љу да на. Би ла је то 
иде ал на при ли ка да Ми ћа ло вић и ње го ва еки па 
раз ви ју по бед нич ку стра те ги ју за Фран цу ску. 

Шам пи о ни
Техничка школа 
Обреновац: Алекса 
Величковић, 
Немања Јелић, 
Марко Јанковић, 
Иван Живановић, 
Дарко Симић, 
Марко Трифуновић, 
Мирослав Лазић, 
Бојан Матић, 
Дејан Јовановић, 
Александар Којић. 
Професор Братислав 
Мићаловић.
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Шам пи о ни

Спортска гимназија 
Београд: Александра 
Ђорђевић, Ивана 
Ивановић, Сенка 
Радаковић, Анђела 
Јовановић, Љубица 
Поповић, Марија 
Милић, Милица 
Брковић, Марија 
Поповић, Сара 
Паровић, Сара 
Ђапа, Ана Стојачић. 
Професор Андреј 
Станојевић.

С
порт ску гим на зи ју у Бе о гра ду по ха ђа ју 
нај бо ље од бој ка ши це у Ср би ји. Де вој ке 
ро ђе не 1995. и 1996. го ди не у то су уве-
ри ле све на Др жав ном пр вен ству у Чач-

ку, где су у кон ку рен ци ји де вет школ ских еки па 
по не ле зва ње нај бо љих. Осва ја ње ти ту ле до не ло 
је Бе о гра ђан ка ма ду плу ра дост - без прем ца су у 
зе мљи и као та кве пу ту ју на Свет ско пр вен ство у 
фран цу ски Ту лон. 

- Мо рам да при знам да смо оче ки ва ле злат ну ме-
да љу. Ка да смо по бе ди ле Аран ђе ло вац, зна ле смо да 
нам је пут до ти ту ле пр ва ка ско ро пот пу но отво рен. 
Нај бо ље смо у Ср би ји и са да тре ба да се што бо ље 
по ка же мо у све ту. Не знам са ка квим еки па ма ће-
мо се су о чи ти, али знам да ће мо у сва ком слу ча ју 
да ти све од се бе– ре кла је Алек сан дра Ђор ђе вић, 
од бој ка ши ца Спорт ске гим на зи је.

Иако са мо у ве ре не, ове де вој ке ни су баш та ко ла-

ко до шле до пр вог ме ста у Ср би ји. Фи нал ни дан 
у Чач ку био је не из ве стан и на пет. Спорт ска гим-
на зи ја је по след њи меч да на чак и из гу би ла, али 
осво ји ла је сет, ко ји је био до во љан за зла то. И та ко 
упр кос по ра зу оствариле су пла сман на Свет ско 
пр вен ство на ко јем ће на сту пи ти под име ном Ср-
би ја. Ма да, не би би ло не за слу же но да се у тој уло зи 
на шла и ги ман зи ја из Ла за рев ца, па и из Чач ка, 
ко је су так ми че ње за вр ши ле на дру гом, од но сно 
тре ћем ме сту.

-Без об зи ра на сте пен так ми че ња увек се на да мо 
нај бо љем. Та кво раз ми шља ње нас је до ве ло до ти-
ту ле пр ва ка и ве ру јем да ће нам до не ти до бро и у 
Фран цу ској. Ми ће мо те жи ти што бо љем ре зул та ту, 

то обе ћа вам – на по ме ну ла је Сен ка 
Ра да ко вић. 

Ве ли ки труд је тре ба ло уло жи-
ти ка ко би се пре ско чи ли број ни 
„сте пе ни ци” у школ ском спор ту.

- Оства ри ле смо ве ли ки успех. 
Труд нам се ис пла ти ло. То не зна чи 
да ће мо се са да за у ста ви ти. Иде мо да ље 
– ре кла је Ан ђе ла Јо ва но вић, од бој ка ши ца 
Спорт ске гим на зи је.

Про фе сор фи зич ког вас пи та ња Ан дреј Ста но је-
вић ка же да ни је би ло ла ко са ста ви ти ову школ ску 
еки пу, јер све де вој ке ина че има ју оба ве зе у ма тич-
ним тимовима.

- Еки па је се лек ти ра на из че ти ри бе о град ска клу-
ба. Хва ла им на раз у ме ва њу, јер у су прот ном де вој-
ке, с об зи ром на оба ве зе,  не би мо гле да уче ству ју 
на др жав ном пр вен ству.

Про фе сор Ста но је вић до бро зна ка ко из гле да јед-
но школ ско Свет ско пр вен ство и шта та мо све мо же 
да оче ку је срп ског пред став ни ка.

- Као еки па по тру ди ће мо се да се пред ста ви мо 
што бо ље. Ви ше од то га не мо же мо да обе ћа мо јер 
не зна мо ко су нам про тив ни це. До сад сам био 
на три свет ска пр вен ства и знам да су све еки пе 
уче сни це увек до бро спрем не. Се ћам се да је Ки-
на има ла и тре не ра, ле ка ра, ма се ра… А Спорт ска 
гим на зи ја има са мо ме не – ка же уз осмех Ан дреј 
Ста но је вић.

Ова еки па се на да но вим ве ли ким по бе да ма. При-
ли ку да их оства ри има ће од 2. до 10. ју на, ка да ће се 
у Ту ло ну одр жа ти Свет ско школ ско пр вен ство.

Шам пи о ни

Спортска гимназија 
Београд: Александра 
Ђорђевић, Ивана 
Ивановић, Сенка 
Радаковић, Анђела 
Јовановић, Љубица 
Поповић, Марија 

Са ве ром у 
но ве по бе де
На Свет ском пр вен ству у Ту ло ну бо је Ср би је бра ни ће 
од бој ка ши це бе о град ске Спорт ске гим на зи је 
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БОР СКИ ОКРУГ 
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: „Бран ко 

Ра ди че вић“ из Не го ти на. Са став еки пе: 1 Ми лан 
Ми ло ше вић VII-3, 2 Вла дан Бу квић VII-3, 3 Ни ко-
ла Цо јић VII-3. По је ди нац: 1 Ми лан Ми ло ше вић 
VII-3 ОШ “Бран ко Ра ди че вић” Не го тин. Ка те го-
ри ја: основ не шко ле - уче ни це: „Вук Ка ра џић“ из 
Не го ти на. Са став еки пе: 1 Ва ња Стан ко вић VI II-2, 
2 Ва ња Ста ној ло вић VI II-3, 3 Оли ве ра Бо да но вић 
VI II-3. По је ди нац: 1 Ва ња Стан ко вић VI II-2 ОШ 
„Вук Ка ра џић“ Не го тин. Ка те го ри ја: сред ње шко-
ле - уче ни ци: „Еко ном ско - тр го вин ска“ из Бо ра. 
Са став еки пе: 1 Ни ко ла Цо лић II-3, 2 Ми лош Бо-
си јо ко вић III-3, 3 Мир ко Си мић. По је ди нац: 1 Ни-
ко ла Цо лић II-3 Еко ном ско - тр го вин ска Бор. Ка те-
го ри ја: сред ње шко ле - уче ни це: Тех нич ка шко ла 
из Мај дан пе ка. Са став еки пе: 1 Бо ја на Илић M33, 
2 Дра га на Сур ду ло вић EK 11, 3 Ива на Бо бо је вић E 
11. По је ди нац: 1 Ма ри ја Јо си фо вић I -1 Тех нич ка 
шко ла Не го тин 

КО ЛУ БАР СКИ ОКРУГ
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: Ми ле Ду бље-

вић из Лај ков ца. Са став еки пе: 1 Пре драг Гро зда но вић 
8. раз ред, 2 Ђор ђе Бо ји чић 8. раз ред. Во ђа еки пе Иван 
Пе јин. По је ди нац: 1 Пре драг Гро зда но вић 8. раз ред 
о.ш. Ми ле Ду бље вић Лај ко вац. Ка те го ри ја: основ не 
шко ле - уче ни це: Пр ва осно ва шко ла из Ва ље ва. Са став 
еки пе: 1 Ана Гра ча нин 7. раз ред, 2 До ро те ја Ђе кић 6. 
раз ред, 3 Ма ша Срећ ко вић 5. Раз ред. Во ђа еки пе, Алек-
сан дар Осто јић. По је ди нац: 1 Ана Гра ча нин 7. раз ред 
Пр ва основ на шко ла Ва ље во, Ка те го ри ја: сред ње 
шко ле - уче ни ци: Тех нич ка шко ла из Ва ље ва. Са став 
еки пе: 1 Ми лош Бо ја нић 2. раз ред, 2 Жељ ко Кр стић 
2. Раз ред. Во ђа еки пе Го ран Жи ва но вић. По је ди нац: 
1 Жи во јин Јо ва но вић По љо при вред на шко ла Ва ље-
во, Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни це: Еко ном ска 
шко ла из Ва ље ва. Са став еки пе: 1 Ма ри ја Алек сић 4. 
раз ред, 2 Ка та ри на Фи ли по вић 1. раз ред. Во ђа еки пе 
Ми лош Јо ка но вић. По је ди нац: 1 Не ве на Ма ле ше вић 
3. раз ред Ва љев ска Гим на зи ја Ва ље во

Пин ги ћа ри 
           у пе тој бр зи ни

Мла ди сто но те ни се ри после показаног високог ква ли тета у 
ква ли фи ка ци о ним так ми че њи ма спремни за финалне Игре

З
авршена су 
такмичења 
у свим 
окрузима 

када је стони 
тенис у питању. 
Науспешнији су 
се пласирали за 
завршну представу 
у Сремској 
Митровици. 
Велики број 
учесника показатељ 
је завидног 
интересовања који 
постоји за овај спорт. 

Своје знање су 
представили и 
таленти активни у 
клубовима широм 
Србије. Сигурно је 
да ће стонотениско 
такмичење на 
Школским играма 
бити једно од 
најквалитетнијих.

РЕЗУЛТАТИ
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 ЈУ ЖНО БА НАТ СКИ ОКРУГ 
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: ОШ „Ол га 

Пе тров Ра ди шић“ из Вр шца. Са став еки пе: 1 Бо јан 
Стан ков, 7-2, 2 Алек сан дар Жи јан 7-1. Во ђа еки пе 
Ма рин ко вић Не над. По је ди нац: 1 Ма ри ан Пин ку, 
5-1 ОШ „2. ок то бар“ Ни ко лин ци Али бу нар. Ка те го-
ри ја: основ не шко ле - уче ни це: ОШ ‘’2. ок то бар’’ из 
Ни ко ли на ца. Са став еки пе: 1 Да ни је ла Пе рић, 7-1, 
2 Ла у ра Ко жо кар, 5-1, 3 Ан ђе ла Мен гер, 4-1. Во ђа 
еки пе Ми лан Ага ди шан. По је ди нац, 1 Иза бе ла Лу-
пу ле ску, 6-1 ОШ ‘’Све ти Ге ор ги је’’ Уз дин Ко ва чи ца. 
Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни ци: Гим на зи ја 
„Бо ри сав Пе тров Бра ца“ из Вр шца, Са став еки пе: 
1 Ни ко ла Гр бић, 3-4, 2 Де јан Ђор шев, 4-2, 3 Адри-
јан Ам бруш 1-6, Во ђа еки пе Еуђен Чеб зан. По је ди-
нац: 1 Ни ко ла Гр бић Гимн. „Б. Пе тров Бра ца“ Вр-
шац Вр шац. Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни це: 
„До си теј Об ра до вић“ из Али бу на ра. Са став еки пе: 
1 Ане ли ја Лу пу ле ску, 4-2, 2 Ана Ма ри ја Мо хан, 4-2 
, 3 Ана - Ма ри ја Мо хан, 3-1, Во ђа еки пе Во ја Ко ко-
то вић. По је ди нац: 1 Ане лиа Лу пу ле ску, 4-2 ЕТШ 
„До си теј Об ра до вић“ Али бу нар Али бу нар 

РА СИН СКИ ОКРУГ 
Ка те го ри ја:основ не шко ле - уче ни ци: OШ_“Жи-

ва дин Апо сто ло вић“ из Тр сте ни ка. Са став еки пе: 
1 Ми ша То до ро вић 8, 2 Ду шан Спа со је вић 5, 3 
Ди ми три је Лап че вић 8. Во ђа еки пе Бо јан Де кић. 
По је ди нац: 1 Ми ша То до ро вић , 8 OШ „Жи ва дин 
Апо сто ло вић“ Тр сте ник. Ка те го ри ја:основ не шко-
ле - уче ни це: ОШ Ве ли ка Дре но ва из Ве ли ке Дре-
но ве. Са став еки пе: 1 Ти ја на Ле ви ћа нин 8, 2 Је ле на 
Ле ви ћа нин 8, 3 Ма ри ја Дам ња но вић 8. Во ђа еки пе 
Бо бан Ди ми три је вић. По је ди нац: Ти ја на Ле ви ће-
нин , 8 ОШ“Ве ли ка Дре но ва“ Тр сте ник Ка те го ри-
ја:сред ње шко ле - уче ни ци: Ма шим ско елек тро тех-
нич ка шко ла из Кру шев ца. Са став еки пе: 1 Ни ко ла 
Лу кић 2, 2 Сте фан Ле шња нин 4 , 3 Ђор ђе Ми ле тић 
1. Во ђа еки пе Бо јан Ми но вић, По је ди нац: 1 Да вид 
Ма рин ко вић Еко ном ско тр го вин ска шко ла Кру ше-
вац, Ка те го ри ја:сред ње шко ле - уче ни це: Еко ном-
ско тр го вин ска шко ла из Кру шев ца. Са став еки пе: 1 
Је ле на Ми ле тић 2, 2 Јо ва на Јо ва но вић 2, 3 Ми ли ца 
Ми лен ко вић 2, Во ђа еки пе Ми лу тин Бра јо вић. По-
је ди нац: 1 Је ле на Ми ле тић, 2 Еко ном ско тр го вин ска 
шко ла Кру ше вац 

НИ ШАВ СКИ ОКРУГ
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: OШ 

Бран ко Миљ ко вић из Ни ша. Са став еки пе: 1 Ми-
тић Алек сан дар, 2 Стан чић Мар ко. Во ђа еки пе: 
Дра ган Ива но вић, проф. По је ди нац: 1 Стан чић 
Мар ко ОШ Бран ко Миљ ко вић Па ли лу ла, Ка те го-
ри ја: основ не шко ле - уче ни це: ОШ „Ђу ра Јак шић“ 
из Ни ша. Са став еки пе: 1 Сто ја но вић Еми ли ја, 2 
Ми ле но вић Ми ља на. Во ђа еки пе Пет ко вић Јо ви ца, 
проф. По је ди нац: 1 Сто ја но вић Еми ли ја ОШ „Ђу ра 
Јак шић“ Ни шка Ба ња. Ка те го ри ја: сред ње шко ле 
- уче ни ци:ГИМ. Бо ра Стан ко вић из Ни ша. Са став 
еки пе: 1 Пе тро вић Сте фан, 2 Ми јал ко вић Ла за. Во-
ђа еки пе Сто иљ ко вић Дра ги ца, проф., По је ди нац: 
1 Жив ко вић Вла дан ЕТШ Ми ја Ста ни ми ро вић 
Ме ди ја на. Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни це: 
Гим на зи ја 9 Мај из Ни ша. Са став еки пе: 1 Ко стић 
На та ли ја, 2 Ко стић Ксе ни ја. Во ђа еки пе Мар ја но-

вић Јо ва на Рај ко вић Дра го љуб, проф. По је ди нац: 1 
Трај ко вић Ми ли ца Умет нич ка шко ла Ме ди ја на 

СРЕД ЊЕ БА НАТ СКИ ОКРУГ 
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: ОШ“ ДР. 

Ђор ђе Јо а но вић“ из Но вог Ми ло ше ва. Са став еки пе: 
1 Дар ко Ко ва чев VI II, 2 Бо рис Сто ја нов VI II, 3 Мар-
ко Пу шић VI II. Во ђа еки пе проф. Бра ни слав Цу цић. 
По је ди нац: 1 Ду шан Бу ћан VI II ОШ “2. Ок то бар“ 
Зре ња нин. Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни це: 
ОШ“Со ња Ма рин ко вић“ из Ми хај ло ва. Са став еки пе: 
1 Бри ги та Ђо лаи VII, 2 Са би на Гу љаш VII, 3 Ан то ни ја 
Фла ман VII. Во ђа еки пе проф. Ро берт Гом бар. По је-
ди нац: 1 Ни ко ли на Пер лић VII ОШ„Јо ван Јо ва но вић 
Змај“ Зре ња нин. Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни-
ци: Зре ња нин ска Гим на зи ја из Зре ња ни на, Са став 
еки пе: 1 Ати ла Кар вак III, 2 Да вид Ми ли во јев IV, 3 
Ан то нел Ги ле зан I. Во ђа еки пе проф.Ми ле на По пив 
Чи ча, По је ди нац: 1 Ати ла Кар вак Зре ња нин ска Гим-
на зи ја Зре ња нин. Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче-
ни це: Зре ња нин ска Гим на зи ја из Зре ња ни на. Са став 
еки пе: 1 Ми ли ца Ду ба јић III, 2 Иси до ра Ра ди шић IV, 
3 Љу би ца Ива но вић I. Во ђа еки пе проф.Ми ле на По-
пив Чи ча, По је ди нац: 1 Ми ли ца Ду ба јић III Зре ња-
нин ска Гим на зи ја Зре ња нин 

ПО МО РАВ СКИ ОКРУГ 
Ка те го ри ја: основ не шко ле - уче ни ци: „Љу би-

ша Уро ше вић“ из Ри ба ре-Ја го ди на. Са став еки пе: 
1 Алек сан дар Ста но је вић VI II, 2 Ми лош Ми ла но-
вић VI II, 3 Мар ко Ма тић VI II. Во ђа еки пе Зо ран 
Илић, По је ди нац: 1 Ни ко ди је вић Пе тар VII „Ђу-
ра Јак шић“ Ћу при ја. Ка те го ри ја: основ не шко ле 
- уче ни це: „Ду шан По по вић“ из Дар го ва-Ре ко вац. 
Са став еки пе: 1 Је ли са ве та Ми лен ко вић VII, 2 Ан-
ђе ла Ми ли ће вић VI, 3 Алек сан дра Сто ја но вић VI. 
Во ђа еки пе Бо јан Пет ко вић. По је ди нац: 1 Ра кић 
Алек сан дра “Бран ко Ра ди че вић” По по вац Па ра-
ћин, Ка те го ри ја: сред ње шко ле - уче ни ци: Тех но-
ло шка шко ла из Па ра ћи на, 1 Ду шан Злат ко вић, 2 
Ни ко ла Ми ле тић, 3 Сте фан Сто ја но вић, Во ђа еки пе 
Љу би ша Бог да но вић, По је ди нац: 1 Не ма ња Ари-
за но вић Гим на зи ја Ћу при ја, Ка те го ри ја: сред ње 
шко ле - уче ни це: Еко ном ско- тр го вин ска шко ла 
из Па ра ћи на, Са став еки пе: 1 Ми ли ца Га шић, 2 
Са ња Ан ђел ко вић, 3 Те о до ра Јо ва но вић. Во ђа еки-
пе Дар ко Бај кић. По је ди нац: 1 Ма ри ја Уро ше вић 
По љо при вред но-ве те ри нар ска Ре ко вац
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Ли ди јин пла мен
На последњим Играма приказан до сада највећи квалитет

Д
ок бро ји мо да не до по чет ка школ ских 
Олим пиј ских Ига ра у Срем ској Ми тро-
ви ци, мо же мо још јед ном да се под се ти мо 
2008. и све га оно га што је то ком се дам да на 

Ниш пру жио ђа ци ма из Ср би је. Ове Игре су би ле 
нај бо ље пре ма ми шље њу мно гих спорт ских рад ни-
ка и то у сва ком по гле ду. Ка да се то зна, не чу ди то 
што се о њи ма и да ље при ча...

Ма ло је ре ћи да се Ниш по ка зао као из у зе тан до-
ма ћин. Се ти мо се са мо им пре сив ног све ча ног до-
че ка ба кље, отва ра ња на ста ди о ну „Ча ир“, ко јем је 
при су ство ва ло око 3000 гле да ла ца. Ова се ћа ња ће 
те шко да из бле де, на ро чи то у слу ча ју спор ти ста ко ји 
су посредно или не по сред но би ли део тих Ига ра. 

Ре пре зен та тив ка Ср би је у стре ља штву Ли ди ја Ми-
хај ло вић до бро зна ка ко из гле да ју пра ве, али и ове 
школ ске Олим пиј ске игре. Она је у Ни шу би ла но-
си лац ба кље и то ис ку ство у њој и да ље бу ди ве ли ке 
емо ци је, ни шта ма ње од оних ко је је осе ти ла као део 
олим пиј ског ти ма Ср би је на Игра ма у Пе кин гу. 

- Би ло је ве ли чан стве но. Док сам па ли ла ба кљу 
осе ћа ла се као на оним ве ли ким Олим пиј ским игра-
ма. Има ла сам чак и тре му. Би ла сам по ча ство ва на и 
уз бу ђе на, срећ на и због се бе и гра да Ни ша. Увек ћу 
пам ти ти те тре нут ке – ка же Ли ди ја Ми хај ло вић. 

Ни је слу чај но баш она ода бра на да упа ли олим-
пиј ски пла мен. Ве за из ме ђу школ ског спор та и Ли-
ди је Ми хај ло вић је ја ка и не рас ки ди ва.

- Школ ски спорт ми је ве о ма зна чио у ка ри је ри. 
Почела сам у школ ској сек ци ји, па сам по том пре-
ко клу ба и ре пре зен та ци је сти гла до бро ја је дан у 
све ту – на по миње Ли ди ја.

“Кра љи ца спор то ва” нас је уве ла у број на так-
ми че ња. По сле не за бо ра ва ног отва ра ња усле ди ли 
су и пр ви ме че ви у од бој ци, ко шар ци, ру ко ме ту, 
ма лом фуд ба лу. На Олим пиј ским игра ма у Ни шу 
сва ко днев но смо при су ство ва ли но вим школ ским 
ре кор ди ма и из да на у дан смо до би ја ли но ве школ-
ске олим пиј ске шам пи о не. Ка ко то обич но и би ва 
у свим спор то ви ма на Олим пиј ским игра ма, не-
из ве сност и уз бу ђе ње ни је из о ста ја ло, а на ро чи то 
је до изр жа ја до ла зи ло у од лу чу ју ћим, фи нал ним 
бор ба ма. Та ко је би ло у свим спор то ви ма, без из у-
зет ка. Ове осме Олим пиј ске спорт ске игре уче ни ка 
Ср би је по след њег да на на про гра му су има ле так-
ми че ња нај мла ђих и нај сла ђих школ ских олим пи-
ја ца. На рав но, реч је о Ма лим олим пиј ским игра-
ма. Уче ни ци ни жих раз ре да основ них шко ла има ли 
су при ли ку да по ка жу да су упра во они спорт ска 
бу дућ ност Ср би је, а мно ги од њих до би ли су пр ва 
олим пиј ска од лич ја. 

У Ни шу је за ста ву Ига ра пре у зе ла Срем ска Ми-
тро ви ца и не ма сум ње да ће ове го ди не упра во из 
овог гра да сти ћи још мно го ле пих сли ка на сме ја не 
де це, уче ни ка ко ји то ли ко ужи ва ју у свим ви до ви ма 
школ ског так ми че ња.

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 
будућност и надабудућност и нада

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 
будућност и нада

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 

 СЕ ЋА ЊЕ НА 
НИШ 2008.

На хи ља де ђа ке, 
на сто ти не про фе со ра 
На Олимпијским 
играма у Нишу 
одржана су такмичења 
у 13 спортова, у 
чак 87 категорија. 
Одиграно је преко 
500 поједничаних и 
екипних мечева. На 
Играма су учествовали 
представници из 322 
основне и 198 средње 
школе (4.321 ученик) 
са 809 професора. 
Правду на теренима 
делило је око 200 
судија, а такмичарску 
организацију је 
одрадило око 300 
волонтере.


